



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年4月25日 星期四 甲辰年三月十七 今日八版
总第16216期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平向首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日,国家主席习近平向首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”致贺信。习近平指出,今年是我同拉方领导人共同宣布成立中国—拉美和加勒比国家共同体论坛10周年。10年来,在中拉论坛框架内,中拉各领域友好合作蓬勃发展,推动中拉关系进入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。我高兴地看到,近年来,中拉航天合作结出丰硕果实。双方在遥感卫星、通信卫星和深空站网等领域合作不断取得

新进展,为推动科技进步、加强区域互联、增进民生福祉发挥了重要作用。中国愿同拉美和加勒比国家一道,以首届中拉航天合作论坛为起点,建设高水平中拉航天合作伙伴关系,促进航天技术更好惠及双方人民,持续推动构建中拉命运共同体。首届“中国—拉美和加勒比国家航天合作论坛”当日在湖北武汉开幕,由中国国家航天局和湖北省人民政府共同主办。

习近平在重庆考察时强调

进一步全面深化改革 不断谱写中国式现代化重庆篇章

蔡奇陪同考察



4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在重庆国际物流枢纽园区重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流。新华社记者 王晔 摄

4月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆考察。这是22日下午,习近平在九龙坡区谢家湾街道民主村社区考察时,同社区居民亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社重庆4月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势,进一步全面深化改革,主动服务和融入新发展格局,着力推动高质量发展,奋力

打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽,在发挥“三个作用”上展现更大作为,不断谱写中国式现代化重庆篇章。4月22日至24日,习近平在中共中央政治局委员、重庆市委书记袁家军和市长胡衡华陪同下,深入物流园区、城市社区、数字化城市运行和治理中心等行考察调研。22日下午,习近平首先考察了重庆国际物流枢纽园区。他来到西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心,听取新通道建设情况汇报。习近平强调,物流是实体经济的“筋络”。建设西部陆海新通道,对于推动形成“陆海内外联动、东西双向互

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

为奋力谱写西部大开发新篇章贡献延安力量

——习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上的重要讲话引发热烈反响

4月23日,习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调,西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。殷殷嘱托,在延安广大干部群众中引发热烈反响。

指明发展方向 提振发展信心

习近平总书记指出,党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区生态环境保护修复取得重大成效,高质量发展能力明显提升,开放型经济格局加快构建,基础设施条件大为改观,人民生活水平稳步提高,如期打赢脱贫攻坚战,同全国一道全面建成小康社会,踏上了全面建设社会主义现代化国家新征程。

“习近平总书记的重要讲话让我倍感振奋,也为我们下一步工作指明了方向。”子长市经局局长苗海斌说,子长将坚持贯彻新发展理念,更加主动融入和服务构建新发展格局,统筹高质量发展和高水平安全,按照市委推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化建设的子长新篇章。

近年来,延川县大力实施“生态文明立县、乡村振兴提升、高端能化引领、三产创新驱动、项目支撑发展”战略,立足资源禀赋,努力开拓创新,积极引进人才,优化营商环境,不断在项目谋划、项目争取上下功夫,经济发展稳中向好。延川县经济发展局党委书记王国锋说:“习近平总书记的重要讲话提振信心、指引方向。下一步,延川县将坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,牢牢把握西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等战略机遇,继续在资源整合、结构调整、转型升级上下功夫,让县域经济高质量发展升档提速。”

习近平总书记指出,加强管网互联互通,提升“西电东送”能力。殷殷嘱托为肩负国家“西电东送”新使命的国网延安供电公司指明了前进方向,坚定了发展信心。国网延安供电公司建设部安全专责李富安表示,作为国家“西电东送”的重要枢纽地区,国网延安供电公司全力推动“陕北至武汉”“陕北至安徽”“陇东至山东”三条800千伏特高压直流输电工程,为东部省区经济社会发展和节能减排、打赢蓝天保卫战注入强劲绿色动能。“我们将不断加强电网规划建设,优化电力资源配置,着力构建新型电力系统,为促进西部地区高质量发展贡献更大力量。”李富安说。(下转第四版)

延安市科学技术协会第五次代表大会开幕

蒿慧杰李豫琦讲话 严汉平主持 王军营出席

本报讯(记者 谷端瑜 张佑铭 刘振振)4月24日,延安市科学技术协会第五次代表大会开幕。省委常委、市委书记蒿慧杰,省科协党组书记李豫琦出席并讲话。市长严汉平主持。市人大常委会主任王军营,市委副书记马月逢,市委常委和市人大常委会、市政府、市政协相关市领导出席。蒿慧杰充分肯定了近年来全市各级科协组织和广大科技工作者取得的成绩。他强调,要深入学习贯彻

习近平总书记关于群团工作和科协工作的重要讲话重要指示批示,贯彻落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,以科技创新为扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局蓄势赋能。蒿慧杰强调,要坚持正确政治方向,铸牢思想之“魂”,始终做“两个确立”的坚定捍卫者。进一步提高政治站位,政治领悟力、政治执行力,情感自发地忠诚核心、拥戴核心、维护

核心、捍卫核心,严明政治纪律和政治规矩,切实增强推动科技创新的责任感、紧迫感、使命感,增强科协组织的政治性、先进性、群众性。要坚持科技创新引领,汇聚突破之“势”,始终做高质量发展的开拓奋进者。以应用型创新为主攻方向,以产业发展需求为导向,以开放式创新和大众创新为主要途径,深入实施科技创新行动计划和创新平台建设工程,扎实开展技术攻关、科技协作、技术服务等,

加速构建要素完备的创新生态,积极培育新质生产力。要坚持科技惠民为民,打造科普之“翼”,始终做科学文化的有力传播者。全面贯彻落实《全民科学素质行动规划纲要》,扎实开展科普宣传,积极传播科学、健康、绿色、文明的生活方式,主动走进乡村、深入田间开展助农惠农活动,助力乡村产业发展和“和美乡村”建设。要传承光荣革命传统,弘扬务实之“风”,始终做科学家精神的模范践行者。(下转第二版)

严汉平在市委国安委第十四次会议暨全市防汛抗旱和安全生产工作视频会议上强调 抓实抓细各项防范措施 不断提升本质安全水平 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

本报讯(记者 刘小艳)4月24日,市委国安委第十四次会议暨全市防汛抗旱和安全生产工作视频会议召开。市委副书记、市长严汉平出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府部署要求,抓

实抓细各项防范措施,不断提升本质安全水平,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委副书记、新区党工委书记马月逢主持会议,市委常委杨宏兰、郭青,副市长魏延安、王云祥、张世保参加。严汉平强调,做好当前防汛抗

旱、安全生产,特别是“五一”假期安全生产工作意义重大。一要以时时放心不下的责任感进一步绷紧安全思想之弦,强化底线思维,增强忧患意识,清醒认识防汛抗旱和安全生产面临的严峻形势,抓早动快谋划推进各项任务落实。二要以未雨绸缪的前瞻意识,完善应急预案,强

化实战演练,多元化储备物资,保持各级防汛抗旱指挥体系高效运转,统筹抓好河、库、坝等重点区域和城市内涝、山洪防御及山体地质灾害风险隐患排查治理,持续提升预警预报、应急处置、防灾减灾能力,全力做好防大汛、抗大险、救大灾各项准备工作。(下转第二版)

省人大常委会来延开展非物质文化遗产“一法一条例”执法检查

本报讯(记者 杜音樵 李勇锐)4月23日至24日,省人大常委会委员、省人大常委会民族侨外工委主任文引学带领执法检查组分赴延安市开展非物质文化遗产“一法一条例”执法检查。市人大常委会党组书记、主任王军营,市委常委祁锁

锋,市人大常委会副主任张小秋分别参加活动。执法检查组一行先后深入安塞区文化馆、安塞剪纸传习所、西营信天游大舞台、延安市非物质文化遗产展馆、延安尚艺馆等地,与非遗传承人进行面对面交流,实

地查看和了解非物质文化遗产保护、传承和发展情况,并召开座谈会听取市政府及相关部门意见建议。检查组对我市非物质文化遗产“一法一条例”贯彻落实方面所取得的成效给予充分肯定。检查组强

调,要深入学习贯彻习近平总书记关于非物质文化遗产保护工作作出的重要指示批示精神,深刻把握本次执法检查的重要意义,做到依法保护、守正创新,注重挖掘保护与传承发展并重,推动非遗文化进机关、进校园、进社区、进家庭。(下转第二版)